



Številka: 007-23/2024

Datum: 17. 6. 2024

## **Ministrstvo za gospodarstvo, turizem in šport**

Kotnikova ulica 5

1000 Ljubljana

[gp.mgts@gov.si](mailto:gp.mgts@gov.si)

### **ZADEVA: PRIPOMBE NA PREDLOG ZAKONA O GOSTINSTVU**

Spoštovani,

Združenje občin Slovenije vam v nadaljevanju posreduje pripombe na predlog Zakona o gostinstvu, ki je bil 14. 5. 2024 objavljen na spletnem portalu eDemokracija.

Pozdravljamo pripravo predloga Zakona, katerega namen je urediti pomanjkljivosti sedanjega zakona, podrobneje nasloviti področja, kjer so bile zaznane anomalije in nenazadnje urediti tudi nadzor nad izvajanjem zakona. Hkrati s tem pa opozarjamo, da je dano premalo pozornosti finančnim posledicam, ki jih Zakona prinaša.

S podrobnejšo opredelitvijo tako gostinskih kot nastanitvenih obratov prihajajo tudi nove obveznosti za vse deležnike, tudi občine. S tem pa tudi finančne posledice, tudi za občinske proračune. V samih obrazložitvah k predlogu Zakona je navedeno, da bo potrebno zagotoviti sredstva za vzpostavitev Registra turističnih nastanitev in da ocena finančnih posledic še ni znana. Vzpostavitev registra ni edino za kar bo treba zagotoviti sredstva.

Kot zagovornik interesov občin se bomo osredotočili na njih in pozivamo, da se natančno ovrednoti vse naloge, ki se občinam nalagajo s predlogom Zakona in se za njihovo izvedbo zagotoviti ustrezna finančna sredstva. Občine se nalog ne otepajo, zavračajo pa prakso, ko nalogam ne sledijo finančna sredstva. Te naj se ustrezno ovrednoti in upošteva pri izračunu povprečnine.

Občine bodo morale na novo sprejemati **nove občinske akte**:

1. pri obratovalnem času prehrabnega gostinskega prostora,
2. za določitev območja in časa obratovanja premičnih gostinskih prostorov,
3. za pogoje opravljanja nastanitvene dejavnosti,
4. za posebne pogoje oddajanja nastanitev v kratkotrajni najem,
5. za posebne pogoje za izvajanje nastanitvene dejavnosti v prostorih za drug namen,

To prinaša tako povečano administrativno obremenitev kot tudi finančne posledice za občinski proračun. Pripravljalca pozivamo k zagotovitvi ustreznih finančnih sredstev.

Pozdravljamo, da se mora tako izvajalec gostinske dejavnosti kot ponudnik kratkotrajnega najema pred pričetkom opravljanja dejavnosti **vpisati v Register turističnih nastanitev**. S tem se na eni strani vzpostavlja boljši pregled nad navedenimi obrati in na drugi strani vzpostavlja tudi večjo varnost potrošnika.



Določa pa se, da mora izvajalcev pred vpisom v register pridobiti soglasje občine. **Izdaja soglasja za oddajanje v kratkotrajni najem in za izvajanje nastanitvene dejavnosti v prostoru za drug** naloženo občini. Prav je, da se področje uredi, vendar ne na način, da to bremeni občinske proračune. To je nova naloga občine, za katero pozivamo, da se ustrezno finančno ovrednoti in upošteva pri izračunu povprečnine.

S predlogom Zakona se naslavlja **trajnostni razvoj turizma**, kar pozdravljamo. Menimo, da prihodnost slovenskega turizma ni v masovnem, temveč v butičnem turizmu. V samih obrazložitvah k predlogu Zakona je namreč navedeno, da se *»občino zavezuje, da pri pripravi občinskih prostorskih načrtov oziroma občinskih podrobnih prostorskih načrtov upošteva potrebe trajnostnega razvoja gostinstva in turizma in lokalnega prebivalstva v zvezi z gostinstvom in turizmom in nosilno zmogljivost lokalne skupnosti oziroma posameznih območij lokalne skupnosti. Nosilna zmogljivost občine oziroma posameznega območja se določi zlasti z vidika komunalne in druge infrastrukture.«* Ocenjujemo, da se z določilom trajnostnega načrtovanja gostinstva občinam določa obveznost, kateri ne sledijo finančna sredstva. Te mora pripravljavec predloga Zakona zagotoviti in upoštevati pri izračunu povprečnine. Prav tako menimo, da je določilo precej ohlapno, zato naprošamo za pojasnilo na kakšen način bodo občine morale pristopiti k izvajanju te naloge

S predlogom Zakona se **nove obveznosti nalaga tudi občinskim inšpekcijam**. Naloge tržnega inšpektorata se prenašajo na občinsko redarstvo. Menimo, da je nabor nalog zelo obsežen in predlagamo, da se določbe, ki se nanašajo na nadzor delovanja obratovalnega časa gostinskih obratov prenese na Policijo, saj ta v okviru svojih pristojnosti že opravlja naloge s področja zagotavljanja varnosti ter javnega reda in miru.

V prilogi k dopisu pa prilagamo tudi podrobnejše pripombe Občine Piran.

Robert SMRDELJ  
Predsednik Združenja občin Slovenije

Pripravila:  
Mateja Krvina  
Strokovna sodelavka

Priloga:  
- Pripombe Občine Piran